

让齐鲁文化在游客面前鲜活起来

山东酝酿十大“国学之道”研学旅行品牌

□记者 刘英 报道

本报济南讯 借助教育部着手在全国中小学开展研学旅行试点,近日,我省正积极酝酿打造十大“国学之道”研学旅行品牌。

省旅游局综合17市旅游局的讨论意见,建议目前可纳入“国学之道”品牌的资源包括:为人之道——孔子,君臣之道——孟

子,韬略之道——孙子,义政之道——墨子,精工之道——鲁班,养心之道——道教,母教之道(孝悌之道)——孟母,闵子骞,智慧之道——东方朔,词赋之道——李清照,辛弃疾等,书法之道——王羲之、王献之等。

作为一项“准公共产品”,开展研学旅行不能仅靠市场化运作。目前,价格高、优

惠是制约研学旅行健康发展的重要因素之一。因此,打造该项旅游产品时应尽可能实现交通打折优惠和旅游景点、景区门票优惠,另外要建立以政府为主体、多样化的社会性融资模式,设立学生旅游专项资金,奖励与推动旅游企业对研学旅行市场进行开发等等。

据省旅游局有关人士介绍,关于“国学

之道”研学旅行品牌虽然还在酝酿中,但通过前期在济宁、枣庄等地调研的情况显示,各界人士对山东开发研学旅行品牌的期望和热情很高,旅游部门也将会同有关单位以及各界专家、学者、旅游产品研发人员一起,借鉴“十大文化旅游目的地品牌”的策划落地路径,把山东研学旅行品牌的开发做出新意、做出亮点。

一周
旅游热点

“5·19”中国旅游日 “惠”享旅游盛宴

◆江西88家景区减免门票

江西省旅游部门近日公布,5月19日中国旅游日当天,该省88家景区将对游客实行不同程度的门票优惠。

据悉,江西景区(点)门票优惠活动仅限5月19日当天,游客可在各景区(点)规定的售票时间内购票参观游览。其中,南昌市八大山人纪念馆、文港中国毛笔博物馆、江西名人雕塑园,九江市庐山博物馆、美庐别墅、陶渊明纪念馆等景区免费开放。

◆济南16家景区半价或免票

5月19日中国旅游日当天,济南共推出二十项重点惠民旅游措施,总计有16家景区推出门票五折以上优惠,开启旅游日旅游盛宴。

跑马岭野生动物世界景区门票实行三折优惠,为24元;九如山继续举办“一次游园终身免票”活动;章丘白云湖景区游客就餐消费每人40元以上免门票和船票等等。

◆青岛海底世界

推出系列优惠活动

为迎接中国旅游日,游客通过青岛海底世界官网购票可享受幅度不一的优惠政策。

5月19日中国旅游日当天,游客通过青岛海底世界官网(http://www.qhdworld.com)电商平台“海底快线”购买成人通票可比到景区窗口优惠20元/人,而购买家庭套票优惠幅度可高达50元(因网上购票次日才可取票参观,游客需至少提前一天网上购买)。

◆枣庄台儿庄古城

推出大型实景演出

为迎接中国旅游日,枣庄台儿庄古城景区推出的《梦回台儿庄》大型实景演出首演启动仪式将在5月19日举行。

据了解,《梦回台儿庄》是台儿庄古城依托世界文化遗产“京杭大运河台儿庄段”的自然条件,让游客乘坐观光画舫船行驶在3公里古运河上,逐一观看古运河畔梦幻的实景演出,着重提高游客水上夜游古运河的体验性和感受度,是一场名副其实的视觉盛宴。

◆东营举办旅游日惠民活动

5月16日,2015年东营市“5·19中国旅游日”暨第六届万

尔果蔬菜采摘节旅游惠民活动在黄河口镇万尔村广场启动。本次活动围绕2015年中国旅游日“新旅游 新常态”的主题,通过广泛深入宣传和组织开展丰富多彩、便民惠民、全民参与的“中国旅游日”活动,进一步提高公民旅游意识,激发市民旅游热情,进一步发挥旅游在传承中华文明、保护自然环境、促进经济社会和谐发展,提升公民文明素质、身体素质和幸福指数等方面的积极作用。

◆烟台莱山朱雀山

启动欢庆中国旅游日活动

5月16日,第五届中国旅游日庆典暨朱雀山首届槐花节启动仪式在莱山朱雀山景区举行,数千名游客相约朱雀山,穿槐林、赏槐景。

今年中国旅游日期间,烟台市推出了50多项旅游产品和优惠活动,朱雀山首届槐花节成为烟台“城市月月休闲汇”和中国旅游日的特色活动之一。5月16日至25日,朱雀山将举办登山寻宝、包槐花包子比赛、森林探险比赛、四季摄影大赛获奖作品巡展以及民俗演出等一系列活动。

(记者 高晓雷 整理)

没有急救关键的一分钟,发病少年可能有生命危险

“最美游客”景区救人不留名

□记者 高晓雷 报道

本报广饶讯 4月26日,一名江苏籍17岁少年在沂南县竹泉村景区游玩时,突发休克,呼吸骤停,病势危急,恰好被一名偶遇的女游客热心急救,女游客救人后,婉拒留下姓名和联系方式,低调离开。

事发后,沂南县旅游局及相关景区向全社会发起“寻找最美女游客”的“特殊寻人启事”。在董萍萍等人一起施救时,有景区工作人员恰好趁着救人间隙拍了几张照片,沂南县旅游局借着这条线索,确定“最美游客”为广饶县中医院护士董萍萍。5月12日,沂南县委宣传部、县旅游局及景区亲赴广饶,为董萍萍授予“最美游客”等荣誉称号。

5月12日,记者来到广饶县采访董萍萍,她向记者还原了当时的场景。据她回忆,4月26日那天,她通过东营市一家旅行社报名,来沂南竹泉村景区旅游。当天上午11时许,在景区忽然发现一名中年男子背着一个约十七八岁的少年慌张疾驰,当时这名少年全身松弛呈休克状态。

“看到这种情景,我对那中年男子喊应该赶紧把人放下来,一开始那人看了我一眼并没有理会。”董萍萍回忆道,面对陌生人的突然劝诫,那个男子露出不信任,等董萍萍称自己在医院工作时,对方才配合。

她说,发病少年17岁,来自江苏,这天正跟他父亲一起在景区游玩,在经过景区一处吊桥时,因晃动或恐高导致突然晕厥。她对晕厥少年进行检查时,病人处于无意识状态,呼吸完全停止,情况十分危急。她立即对少年实施了掐人中、做体克卧位等救护处理,景区工作人员和其他游客也纷纷过来协助,经过约一分钟紧急救治,第一时间抬高头脚,让身体躯干中间凹陷,保证了回心血流,病人逐渐开始有了呼吸并苏醒,恢复了心肺功能。

董萍萍介绍,如果没有这关键的一分钟,后果不堪设想。

病人苏醒了,董萍萍一直守护在旁观察。约半个小时后,120救护车赶到将发病少年送到医院。在旁协助救治的景区工作人员找到董萍萍,希望她留下姓名和联系方式,但董萍萍称“这并不是什么大事”,随后悄然离开。

5月12日,沂南县旅游局及相关景区在为董萍萍颁发“最美游客”荣誉证书时表示,董萍萍再去沂南旅游,县内所有A级景区对其终身免费,再次被董萍萍婉拒,“我只是个普通游客做了一件普通的事,只想回到平静的生活里。”

采访中,董萍萍称,从景区回广饶后,不少同事和身边人听闻她救人的事情后,都调侃她说,救人也是“有风险的”,省外曾有医生火车上救人时病人发



董萍萍在观察昏迷少年的状态。



120救护车赶到,众人将少年抬上担架,送往医院。



景区工作人员向董萍萍索要姓名和联系方式被婉言谢绝。

生意外,被以“非执业地点行医”诉诸法庭。“当时我本来并不考虑这些,只想看孩子不立即把孩子放下来,造成大脑供血供氧不足后果非常严重。况且,即便考虑到有风险也得去,这和帮别的忙不一样。”董萍萍说。

沂南县旅游局局长任立军接受记者采

访时称,文明旅游成为社会热点话题,而董萍萍的举动展现了山东人文明旅游的新形象。

参加颁奖的省旅游局办公室副主任刘印河表示,董萍萍在沂南救人,希望她的行为能影响到周围人,对于弘扬文明旅游、传递正能量起到实际的作用。

4月26日,沂南县竹泉村景区内,女游客董萍萍(右一)在对突发休克晕倒的17岁少年进行紧急救治。(本文图片均由竹泉村景区提供)

八旬旅美老太泰山发病

一场泰山之巅的

风雨救援

本报综合消息 5月9日下午,泰山之巅突降大雨,风雨中一位年逾八十的旅美老太在十八盘上心脏病突发。一时间,带团导游、景区工作人员、消防官兵和医院各方迅速联动接力,在风雨中展开了一场“生死救援”。

这位老太叫吴述贞,今年已经81岁,老家是中国山东,现旅居美国纽约。近期由其子谢先生陪同在山东老家各地游览。

5月9日,他随旅行社团队一起爬了泰山,按照行程,当天下午应该乘坐缆车从南天门下山,不料突逢一场大雨,缆车出于安全考虑不能运行,全体成员商定只好从十八盘步行下山。

当行至泰山十八盘龙门牌坊附近时,由于气温降低,旅途劳累,吴述贞老人突发胸闷气短,心跳加速。身为医生的谢先生意识到这是母亲心脏病发作的前兆,决定请求救援。随团导游崔丽拔打景区的救援电话,又联系到119的消防战士。

此时已经是夜里,听到大雨中山上有游客需要急救,消防官兵立即出动,不到20分钟即从驻地赶到十八盘,由于龙门牌坊距离山顶更近,大家决定先将老人背上山,协助老人服药、输氧。同时,导游联系所属旅行社,在省旅游局、泰山景区、泰安市中心医院等部门支持下,景区也启动了应急救援机制,老人被第一时间送入泰安市中心医院,至次日上午,老人的病情就得到缓解,顺利出院。

在媒体采访时,说到当晚的情景,吴述贞老人依旧难掩内心的激动:“我也走了这么多地方了,最后发现还是家乡给我的感动最多!”

(本报记者 高晓雷 综合新浪网、省旅游局官网等消息整理)

60元太阳部落大联欢

活动时间:2015年6月1日—6月28日

活动期间所有1.2米以上儿童、学生及成人均可享受景区通票优惠价60元/人

原价200元 特价60元(通票)

另有吃西瓜比赛、欢乐小丑、大型巡游等精彩节目演出

电话:0538-5366666 地址:山东泰安·岱岳区·满庄 各大旅行社均可报名